

南京大屠殺83周年 中國舉行國家公祭儀式

陳希：歷史苦難不能忘記

【香港商報訊】記者杜林 宋璟報道：2020年是南京大屠殺慘案發生83周年，12月13日是第7個南京大屠殺死難者國家公祭日。當天上午，中共中央、國務院在南京隆重舉行2020年南京大屠殺死難者國家公祭儀式。中共中央政治局委員、中組部部長陳希出席並講話。陳希宣示中國人民銘記歷史、不忘過去，珍愛和平、開創未來的莊嚴立場，表達堅定不移走和平發展道路的崇高願望。

中國堅定不移走和平發展道路

公祭儀式在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館集會廣場舉行。現場國旗下半旗。3000餘名各界代表胸前佩戴白花，默然肅立。10時整，公祭儀式開始，奏唱《中華人民共和國國歌》。國歌唱畢，全場向南京大屠殺死難者默哀，南京市全城拉響防空警報，汽車停駛鳴笛，行人就地默哀。默哀畢，在解放軍樂隊演奏的《國家公祭獻曲》旋律中，解放軍儀仗大隊16名禮兵將8個花圈敬獻於公祭台上。

之後，陳希發表講話。他表示，今天，我們在這裏隆重集會，深切緬懷南京大屠殺無辜死難者，緬懷所有慘遭日本侵略者殺戮的死難同胞，緬懷為中國人民抗日戰爭勝利獻出生命的革命先烈的民族英雄，緬懷同中國人民攜手抗擊日本侵略者獻出生命的國際戰士和國際友人，宣示中國人民銘記歷史、不忘過去，珍愛和平、開創未來的莊嚴立場，表達堅定不移走和平發展道路的崇高願望。

陳希指出，歷史的苦難不能忘記，前進的腳步永不停息。在中國共產黨的堅強領導下，今日的中國，比歷史上任何時期都更接近實現中華民族偉大復興的宏偉目標，困擾中華民族幾千年的絕對貧困問題歷史性得到解決，全面建成小康社會勝利在望，全面建設社會主義現代化國家新征程即將開啓，這是我們對所有犧牲先烈的死難同胞的最好告慰。

陳希講話後，83名南京市青少年代表宣讀《和平宣言》，6名社會各界代表撞響「和平大鐘」。伴隨着3聲深沉的鐘聲，3000隻和平鴿展翅高飛，寄託着對死難者的無盡哀思和對世界和平的嚮往堅守。

參加過抗日戰爭的老戰士老同志代表，中央黨軍



群有關部門和東部戰區、江蘇省、南京市負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人、無黨派人士代表，南京大屠殺幸存者及遇難同胞親屬代表，國內相關主題紀念（博物）館、有關高校和智庫專家、宗教界代表，駐寧部隊官兵代表，江蘇省各界群眾代表等參加公祭儀式。

當天，全國多地同步舉行悼念活動，緬懷遇難同胞。

拉貝家族與中國友誼展覽開展

當天下午，《命運與共——約翰·拉貝及家族與中國的友誼》展覽在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館開展。《拉貝日記》被公認為南京大屠殺研究中規模最大、最完整的史料之一。約翰·拉貝長孫托馬斯拉貝通過視頻致辭，至今，拉貝家族與中國人民的友

誼已經持續的四代之久。今年疫情之初，中國為拉貝後人及所在城市提供防疫物資和醫療援助。「我和我的家人也親身體驗了中國的俗語「患難見真情」。」

另外，南京大屠殺死難者國家公祭日紀念活動暨「女性攝影記者鏡頭中的衛國戰爭」專題展覽當天在中國人民抗日戰爭紀念館開幕。「女性攝影記者鏡頭中的衛國戰爭」專題展覽由中國人民抗日戰爭紀念館和俄羅斯駐華大使館聯合主辦，共展出107張蘇聯知名女性攝影記者拍攝的照片，涉及戰爭前線、後方、戰後重建、勝利閱兵等多場景珍貴影像，絕大多數為全球首次公開展出，生動展現了蘇聯官兵及普通民眾等在衛國戰爭中的英勇事蹟。



▲ 公祭儀式現場。
▲ 幸存者夏淑琴參加公祭儀式。
新華社

海南自貿港 再簽一批重點項目

【香港商報訊】海南自由貿易港第四批重點項目集中簽約活動昨日上午舉辦，共簽約75個重點項目，包括外資項目14個，內資項目61個。通用電氣公司、中國華電集團、中國長江三峽集團、國家能源投資集團、南開大學等知名外企、央企、高校與海南省政府簽署戰略合作協議。同時，普洛斯投資有限公司、寶奧普樂生物科技有限公司等多個重點外資企業落戶海南。

本次簽約企業投資產業聚集旅遊業、現代服務業和高新技術「三大產業」，涵蓋了文化體育、教育醫療、融資租賃、國際清算、金融科技、智能物流、珠寶加工等具有自貿港顯示度的領域。

李蘭娟：嚴防輸入當下最重要

【香港商報訊】中國工程院院士、浙江大學傳染病診治國家重點實驗室教授李蘭娟13日表示，常態化防疫背景下秋冬冬季新冠疫情防控要注意「外防輸入、內防反彈」，重點關注境外人員入境的隔離和境外受污染的食品通過冷链輸入。

內地新增本土病例5例

李蘭娟在接受媒體採訪時說：「目前，國外的新冠疫情還在持續蔓延，嚴防輸入還是我們當下最重要的任務。」目前，是呼吸道疾病易發的秋冬季，李蘭娟提醒，要有公共衛生理念，在公共場所戴好口罩，房間裏有暖氣也要注意開窗通風通氣，注意勤洗手也是避免接觸性傳染傳播的方式之一。

國家衛健委13日發布的疫情通報顯示，12日內地新

增確診病例24例，其中本土病例5例（黑龍江4例，四川1例）。當日報告新增無症狀感染者14例。

黑龍江省東寧市13日發布緊急通告，為防止疫情輸出、嚴控人員出入，自2020年12月13日0時起，東寧市實行嚴格交通管制，人員車輛不准離開本地。綏芬河市當天通告指，該市中風險地區升為三處，中風險區安排專人24小時實行封閉式管理，開展了環境採樣檢測，對流調的相關涉疫場所進行了全面消毒。前一日，綏芬河市轉入戰時狀態，調整相關管控措施。

此外，天津市濱海新區13日在對進口冷链食品進入一級冷库的常規核酸檢測中發現，某冷链物流有限公司的一批阿根廷進口冷凍豬肉外包裝呈陽性。該批冷凍食品未流入市場，已按相關防疫措施進行處理，目前相關人員核酸檢測均為陰性。

嫦娥五號再次月地轉移入射

據國家航天局消息，香港時間12月13日9時51分，嫦娥五號軌道器和返回器組合體實施第二次月地轉移入射。根據即時遙測數據監視判斷，軌道器和返回器組合體成功進入月地轉移軌道。後續，攜帶月球樣品的嫦娥五號軌道器和返回器組合體將在月地轉移過程中進行中途軌道修正，並擇機實施軌道器和返回器的分離。

江西發布寒潮藍色預警

昨日，江西省氣象台發布寒潮藍色預警信號：受北方較強冷空氣南下影響，預計未來48小時內全省最低氣溫將下降8-10℃，贛北和贛中北部最低氣溫達0-2℃，贛中南部和贛南達3-5℃，並伴有5級左右偏北風，江湖水面和平原河谷地區陣風可達7-8級。需注意防範大風、降溫及降雪天氣帶來的不利影響。



中國名片 營口故事
百年商埠 國際港城 (連載17)

營口站前區：

人力資源產業園 構建國際「人才港」

先行先試

「飛地經濟」引入新產業新業態

近年來，營口發展勢頭強勁，產業興旺，人才總量持續上升，但人才結構不盡合理、吸引力不足等問題有待突破。2019年初，營口市委、市政府將開闢的綜合樓宇整體劃撥給站前區，用於發展新型經濟業態。站前區瞄準人力資源產業發展前景，先後投入3000餘萬元，對樓宇進行配套改造，讓國有閒置資產得到合理有效利用，也帶動了城區平台經濟和樓宇經濟的快速崛起。

2019年10月，營口人力資源服務產業園盛大開園。在園區籌建過程中，站前區開展30多次招商和專場推介活動，走遍長三角、珠三角、京津冀等十幾個城市，開園之初就成功引進北京人力資源協會、上海人力資源協會等多個國內知名人力資源公司及合作平台，引進服務外包BPO職場、平台結算、綜合保險、人才和勞動力交流等項目61個，入駐服務業優質企業52家。

據介紹，人力資源服務產業園先行先試將「飛地經

濟」引入新產業新業態，將原營口「老三館」改造成現產業園，盤活了閒置資產，走穩走實了一條領航東北地區人力資源服務產業騰飛、推進新經濟新業態健康發展的創新之路。經過一年的建設發展，2020年產業園已具備平台優勢、資源優勢，匯集了公共服務區、人才交流區、外包職場區、人力資源運營區、直播電商區、創業孵化區等體系。截至2020年10月末，共招商入駐項目125個，解決就業人數2.33萬人，專業培訓人數7230人次，簽約網紅和虛擬直播2376人，完成營業收入37.42億元，實現稅收2.47億元。

引源蓄水

轉型升級新業態塑造新格局

營口人力資源服務產業園開園以來，充分發揮集聚優勢，深耕為企服務，不斷升級載體平台，匯集公共服務區域、BPO職場區域、總部經濟辦公區域和綜合服務區域，藉助遼寧自貿試驗區營口片區「外溢效應」紅利，產業園項目享受相關稅收優惠政策，產業鏈迅速完善，促進了平台經濟和總部經濟快速發展。

2020年，站前區得到國家稅務總局貨勞司「先行先試」的支持與許可，將人力資源服務產業園逐步升級為營口新經濟線上產業園。同時，站前區持續優化營商環境，全面豐富人力資源蓄水池系統，助力企業健康長遠發展。

完備的產業園平台服務體系讓新技術與傳統產業快速融合，讓傳統產業「新」起來、「潮」起來，助力企業家主動出擊，搶抓新業態發展風口期，為一批有夢想的年輕人提供了創業就業機會。營口市委、市政府，站前區委、區政府對企業支持力度大，在軟硬環境打造上持續加碼，讓企業在營口擴大規模、跨越發展的信心更足了。

一年來，上海人瑞BPO產業基地項目入駐產業園後，公司規模持續壯大，從創業之初的小團隊到如今3000多個席位已滿排。據該公司營口分公司運營總監隋馨銳介紹，公司目前跟多個遼寧學校開通了校企合作，定時定點輸送應屆畢業生開展業務培訓，最後通過其網絡平台完成入職，實現了大學生就業與為企業更好地選材、用才的良性互動。借力園區獨特的區位布局和集聚優勢，也使公司駛入了高速發展快車



道。據了解，產業園目前有兩大主要業務板塊：以服務外包、海外勞務派遣為代表的「人力資源產業」板塊和以共享經濟、零工經濟、直播經濟為代表的「新經濟產業」板塊，為新業態的生長提供了全新的孵化器。站前區人力資源服務產業園負責人李巍表示，園區將充分發揮數字經濟蓄水池作用，着力解決好當下新經濟、新業態、新模式與人力資源服務行業的核心問題，放眼大數據深控潛力，利用5G技術，圍繞數字採集大數據中心、健康體檢中心、公共衛生服務中心、數字健康雲服務平台，重點打造站前區居民健康大數據中心項目，爭取早日升級成為國家級人力資源服務產業園。